



---

## Председатель Следственного комитета выступил с докладом на международной конференции в Конституционном суде Российской Федерации



Председатель Следственного комитета Александр Иванович Бастрыкин принял участие в международной конференции Конституционного суда, посвященной 30-летнему юбилею Конституции Российской Федерации. Мероприятие открыл Председатель Конституционного суда Российской Федерации Валерий Дмитриевич Зорькин, который пожелал присутствующим успешной и плодотворной работы. С приветственным словом и докладами на конференции также выступили Министр юстиции Российской Федерации Константин Анатольевич Чуйченко, Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Конституционном суде Российской Федерации Александр Владимирович Коновалов, заместитель Председателя Верховного суда Российской Федерации Петр Павлович Серков, Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна Николаевна



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

---

Москалькова, директор Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации Талия Ярулловна Хабриева, сенатор Российской Федерации, Председатель Комитета по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Александрович Клишас.

В своем выступлении глава СК России поздравил присутствующих с юбилеем Конституции России. «Он символизирует целый этап становления конституционного правопорядка, расширение полномочий Конституционного суда», - добавил он. Председатель СК России высоко оценил уровень взаимодействия Следственного комитета и Конституционного Суда Российской Федерации в вопросах уголовного судопроизводства.

А.И. Бастрыкин отметил, что закрепленное в Конституции положение о том, что Российская Федерация принимает меры по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, обеспечению мирного сосуществования государств и народов, недопущению вмешательства во внутренние дела государства, стало основанием для защиты мирного населения Донбасса путем проведения специальной военной операции, а также упреждения агрессии и провокаций в отношении нашей страны и ее граждан. Он добавил, что ведомство фиксирует и расследует преступления киевского режима против мирного населения. «Мы сегодня можем смело утверждать, и есть документальные подтверждения этому, что в марте 2022 года украинская военщина готовила специальную военную операцию против Донбасса с выходом на границы Российской Федерации», - добавил он. Начиная еще с 2014 года в слаженном взаимодействии с силовыми структурами России ведомство фиксирует и расследует преступления киевского режима против мирного населения указанного региона. Общее количество возбужденных уголовных дел составляет порядка трех тысяч. Среди привлеченных к уголовной ответственности - представители военного и политического руководства Украины. Следствием установлены факты вербовки и участия в военных действиях наемников – приверженцев нацистского режима из более чем 70 государств. Образованными в новых регионах российскими судами по расследованным Следственным комитетом уголовным делам в отношении украинских военных преступников уже вынесены первые приговоры. «Мы намерены продолжать и активизировать нашу работу с тем, чтобы каждый военный преступник, совершивший преступление против мира и человечности, понес заслуженное наказание, в том числе и по законам международного права», - подчеркнул Бастрыкин А.И.

Глава Следственного комитета также отметил, что Международный уголовный суд в Гааге уже давно скомпрометировал себя вынесением неправосудных решений. В частности, Бастрыкин А.И. подчеркнул, что по расследованному СК России уголовному делу о событиях 2008 года в Южной Осетии МУС сделаны беспочвенные выводы о совершении преступлений вооруженными силами Южной Осетии против этнических грузин. Вопреки неопровергимым доказательствам, которые были направлены Следственным комитетом, факты массовых убийств, увечий осетин и их вынужденного переселения с мест проживания были оставлены за рамками предмета судебного разбирательства.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

---

Бастрыкин А.И. остановился на вопросах соотношения национального и международного права. Он поблагодарил Конституционный суд Российской Федерации и лично Председателя за принципиальную позицию относительно необходимости обеспечения суверенной конституционной законности, которая не означает игнорирования норм международного права, а также международных договоров России, однако обеспечивает их исключительное соответствие Основному Закону России, в том числе при толковании заложенных в них положений. «Ни один межгосударственный или иной иностранный орган не имеет права требовать от нашего государства исполнения договора, который в своей трактовке противоречит Конституции Российской Федерации», - подчеркнул он.

Также Председатель СК России выразил позицию о значимости государственной идеологии, основанной на российских ценностях. «В России всегда была важна национальная идея, национальная идеология», - подчеркнул он.

Глава Следственного комитета рассказал об инициативах ведомства, направленных на совершенствование нормативного регулирования в сфере уголовного процесса. В качестве первоочередной меры Бастрыкин А.И. назвал закрепление в Уголовно-процессуальном кодексе задачи по установлению объективной истины по уголовному делу. Он выразил мнение относительно роли следователя в уголовном процессе, отметив, что в ходе доказывания состязательность должна выступать лишь как вспомогательный инструмент поиска истины.

Кроме того, Председатель СК России предложил закрепить конфискацию всего имущества осужденного в качестве одной из мер уголовного наказания и наиболее действенного способа сдерживания коррупции и иных особо опасных преступлений, что в итоге будет способствовать реализации целей и задач уголовного судопроизводства.

Завершая выступление, Бастрыкин А.И. поблагодарил организаторов конференции и выразил уверенность, что вынесенные по ее итогам решения внесут важный вклад в развитие российской государственности и конституционного правосудия.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Калмыкия

---

11 Мая 2023

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1790980>